

Felkészítés a kis „esőmanók” integrált óvodai nevelésére

EGYESÜLETI TEVÉKENYSÉGEK Szervezik az autista gyerekek fejlesztését, segítséget adnak az érintett családoknak

SZKSZÁRD Az autizmusról tartott ismerető előadásokat és konzultációkat az Esőmanók Tolna Megyei Autistákért Egyesület pénteken a Gyermeklánc óvodában. Hollendusné Biró Anett, az óvoda vezetője elmondta, a pénzügyi foglalkozás nélküli munkanapon részt vett valamennyi óvónő, a dadusok és a pedagógiai asszisztensek. Az óvoda Perczel utcai épületének három csoportjába jár autista kisgyerekek. Az óvodavezető kiemelte, hogy az intézmény nyitott a sajátos nevelési igényű gyerekek beegadására, miután a szakértői vizsgálat megállapította, hogy a gyerekek alkalmasak arra, hogy közösségbe járjanak. Az intéz-

mény alapító okiratában és a pedagógiai programjuknak is szerepel az integrált nevelés. Cukorbeteg és Down-korban érintett gyerekek is jár ebbe az óvodába. A normál útemben fejlődő gyermekeknek azért előnyös ez megoldás, mert tapasztalatokat szereznek az élet ezen területéről, a fogyatékkal élők számára pedig azért, mert itt nincs szegregáció, nincs kirekesztés, válaszolta kérdésünkre Hollendusné Biró Anett.

Vizdár-Lőczy Gizella, az Esőmanók Egyesület önkéntese szülőként is érintett, mert három és öt éves gyermeke autista. Mindketten ebbe az óvodába járnak. Széles spektrumon mozognak



FOTÓ: MÁRTONFAI DÉNES

Vizdár-Lőczy Gizella tart előadást a Gyermeklánc óvodában az autizmusról

az autista gyerekek képességei, de minden esetben szükségünk van a szülőknél háttér-segítésre, hangsúlyozta. Ezt igyekszik megszervezni az egyesület. Kétségszerűen a lehetőség a gyerekek intézményen kívüli fejlesztésére, s ezt az állam nem is támogatja. Már a gyermekek óvodai, iskolai elhelyezése sem könnyű. Ha sikerül, kiderülhet, hogy mégsem képes az érintett gyermek a közösséghez alkalmazkodni. Ez esetben az egyik szülő nem tud dolgozni, ami anyagilag is nagy terhet ró az érintett családokra. – Az én két gyerekem jól éri magát itt az óvodában, mert maximálisan elfogadó közegben vannak, mondta Vizdár-Lőczy Gizella. ■ 1.1.1

Pályázatok, foglalkozások

AZ EGYESÜLETI folyamatosan pályáztik. Jelenleg fut egy lovas terd-pia program, amelynek keretében 30 gyerekeknek biztosítanak ingyenes foglalkozást. Hérvonta egyesület van zeneoktatás, szintén térítésmentesen. Szülő Klubokat és tréningeket tartanak a módszerekről és segédesszervezőkről, amelyek megkönnyítik életüket. Van példátul olyan könyv, amelyben mindenről kép van, ami nagyban segíti az autista kommunikációját. A képekkel ki tudja fejezni, amit elmondani nem tud. A világban nehezen eligazodó gyerekek számára fontos lehet a szöveges, vagy képes napki, heti, havi órarend.